

苏州市出境游消费超北京位列第一

南京、杭州、无锡、苏州、天津、宁波等“新一线”城市，占据端午小长假出游十大客源地的半壁江山。这是光明日报6月20日刊出的消息。“新一线”城市因其强大的旅游消费力再次引起瞩目。

有分析指出，在“新一线”城市里，人们的生活成本相对较小，可以承担更高的旅游消费，更加有利于当地旅游经济的增长和旅游产业的升级。马蜂窝大数据显示，来自国内各个城市的旅游人群中，境内外出游目的地多样性排名前10位的依次为北京、上海、广州、深圳、杭州、成都、天津、苏州、南京、重庆。

近年来，“随着城市扩容和国内人口结构变化”，“新一线”城市旅游消费潜力逐渐释放，人们出行意愿和旅游需求均出现爆发式增长。”马蜂窝数据研究中心负责人马禹均指出，“新一线”城市居民对旅游品质的要求，几乎与老一线城市持平。

中国旅游研究院院长戴斌表示，经过多年高速增长，我国出境旅游正在进入中低速稳定增长的新常态。同时，中国游客出境游更加趋于理性，对旅游品质要求越来越高，深度体验目的地生活方式的旅游更受欢迎。

值得注意的是，除了上海、北京、广州这三大出境口岸，“新一线”城市的出境旅游市场正在迅速增长。根据中国旅游研究院与携程旅游联合发布的《2017年上半年中国出境旅游者报告》，出境旅游出发城市前10名中，除北上广深、成都、杭州、南京、武汉、天津、重庆全部为“新一线”城市。在出境游消费最高出发城市中，“新一线”城市苏州超越北京位列第一。

《2018自驾游消费热度指数》—— 苏州跻身全国自驾游十强客源地



6月11日，途牛旅游网发布的《2018自驾游消费热度指数》显示，苏州跻身全国自驾游十强客源地。

途牛旅游网监测数据显示，过去一年，上海、北京、深圳、南京、广州、杭州、苏州、沈阳、成都、郑州位居自驾游客源地前十强。

自驾游方便、舒适，尤其对于讲究私密出游体验或是陪同老人、带着孩子一起出游的客户来说，自驾更能满足他们的需求。途牛自驾游订单数据显示，选择2~4小时车程周边自驾游的订单占比超六成，其次为出境自驾及国内长线自驾。

从用户群体构成来看，周边自驾出游人群以家庭为主，出境自驾及国内长线自驾则以朋友结伴出游以及跟团自驾更为常见。在年龄构成上，30~49岁群体为自驾游“中坚力量”，人次占比超六成。这一群体拥有一定的经济基础，对个性化旅游需求度较高，自驾游能够很好地满足他们出游需求。

途牛旅游网监测数据显示，短途周边自驾正呈现高歌猛进之势，除法定节假日日期间用户群体激增外，周末两天或请假一天拼成3日自驾游正愈加常态化。

从周边自驾热衷的主题来看，田园乡村成为一日游最热门选择，这些地方往往距离市区车程较近，且风景秀丽，体验项目多，在品尝当地特色农家菜之后，不少游客还会捎上一些土特产“满载而归”。除此之外，城市周边的主题乐园、山岳、水世界、房车露营地等也是周边自驾热衷景点。

国内长线自驾游也日益受到游客更多关注。从途牛旅游网预订情况来看，国内长线自驾以西藏、四川最为火热，新疆、云南、广西、内蒙古等地也较为热门。这些国内长线自驾游，用户大多选择6~10天行程，出游人次占比44%，其次为11~15天行程，出游人次占比27%。

随着出境游日益火爆以及境外租车的普及，出境自驾游受到越来越多用户青睐。途牛目前正在免费提供国际驾照翻译认证件办理服务，并推出境外租车全险服务，车辆在境外发生碰撞、刮蹭或遭遇盗窃等，保险公司均全额赔付，让用户出游更安心、省心。境外十大热门自驾游目的地分别为美国、新西兰、澳大利亚、加拿大、泰国、德国、英国、老挝、瑞士、奥地利。

苏州十碗面评选结果出炉

由苏州市旅游局、商务局服务业发展办公室、民族宗教事务局和食品药品监督管理局五部门联手举办的苏州十碗面评选结果6月26日出炉。

据介绍，十碗面决赛分数由扫码点评、进店者评、现场赛等组成，其中扫码点评权重15%，进店者评权重20%，暗访权重10%，现场赛权重55%，全方位“检测”苏式面水准。

6月26日，来自全市33家面馆的选手组队进场，每场比赛有两组选手，选手出场介绍参赛苏式面等特色后，从下面、傍面到浇头，一气呵成制作4碗面，其中一碗展示，一碗供专业评委，两碗供网红、导游品鉴。

“苏州十碗面”现场赛按照面、浇头、汤三部分打分，面的打分指标有色泽、状态、适口性、韧性、粘性、光滑性、

食味等7项，色泽要求乳白光亮，状态要求“颤鱼背”。浇头有色泽、味感、观感，汤分色香、味道、温度。

因为有并列，所以最后名单是15碗，它们分别是：苏州胥城大厦有限公司胥城奥仕面、苏州临台湖大酒店造香母油鸭汤面、苏虞斋面馆白削肉面、重元寺香积厨福寿面、环秀晓筑养生度假村苏式笋油面、琳琳阁面庄醇香肉排面、陆娘兴肉面、张家港市沙洲宾馆夏杨削肉面、常熟市兴望岳楼老面馆虞山掌油面、得一鲜馆大排面、朱鸿兴饮食有限公司齐门路加盟店冻鸡面、苏州市沧浪区同得兴面馆板烧大肉面、太仓市双凤镇俞长盛羊肉面店俞长盛红烧羊肉面、因爱河豚面馆因爱酒店河豚面和陆长兴爆鱼面。

苏州高新区成苏州旅游新亮点

今年端午小长假期间，苏州高新区各景点游人如织，除开放式景区和正在进行场馆整修的A级景区外，区内4A级旅游景区3天共接待游客8.27万人次，同比增长2.35%。旅游总收入约5.61亿元，同比增长近3%，给初夏高新区旅游市场开了一个好头。

苏州高新区依托有轨电车形成“旅游+交通、旅游+文化、旅游+生态”的旅游新模式，坐着电车去旅行越来越成为一种时尚。5月初，高新区旅游部门举行相关主题旅游推介活动，让越来越多游客了解高新区的旅游将迎来，并乐于乘坐有轨电车来到高新区度假游玩。端午小长假期间，有轨电车客流总数达到了近3.2万人次，同比增长近20%。电车沿线景区客流不断，景区内各类市庆活动层出不穷。

苏州乐园第22届国际啤酒节首降森林水世界，3天共接待1.4万多名游客，为今年森林水世界赢得开门红。太湖国家湿地公园采莲荷、白马涧龙池景区的滑滑梯欢乐季、大阳山国家森林公园学神农识百草等活动在端午假期都受到游客喜爱，3天分别接待游客2.55万人次、3.2万人次和6000人次，其中白马涧景区游客接待数同比增长28%。今年端午假期恰逢西京湾的马鞭草花绽放，来西京湾赏花拍照的游客大步铿锵而至，3天太湖沿岸涌入近6万人次游客。

此外，高新区各酒店出租率保持平稳。随着狮山路改造竣工，今年端午狮山地区高星级酒店表现抢眼，香格里拉大酒店和新城花园酒店3天平均出租率分别为70.94%和60.57%，同比增长4.36%和11.62%；桃园度假村3天平



均出租率达74.86%，同比增长7.85%；世豪全套房酒店的平均出租率也达到72.6%，同比增长30%；源宿酒店则是高新区西部生态游中游客最为青睐的酒店，小长假平均出租率高达近70%。

为确保游客度过一个平安愉快的假期，高新区认真抓好端午小长假各项工作。节前，高新区旅游部门对区内旅游企业进行安全检查，要求各单位高度重视安全工作。各旅游企业接要求制定了小长假期间的总体工作方案，完善了各种应急预案，确保及时、有效处理好各种突发事件。节日期间，高新区旅游部门对外公布投诉电话，值班人员坚持24小时保持通讯畅通，及时进行旅游统计数据和旅游活动信息上报，做好旅游信息的发布工作，3天小长假未发生旅游投诉，所有旅游咨询均在第一时间给予满意答复和及时处理。

吴中区开展旅游民宿消防安全专项检查

6月19日、20日，苏州市吴中区旅游局联合吴中消防大队、度假区消防大队对东山镇、光福镇、金庭镇、越溪街道和香山街道等地旅游民宿进行了消防安全专项检查。

暑期旅游旺季即将到来，气温逐渐升高，用电、用气量不断增加，吴中区旅游局为切实加强全区旅游民宿行业夏季火灾防控工作，有效预防和遏制火灾发生，保障广大游客生

命财产安全，推动全区旅游行业健康稳定安全发展，根据上级部门工作安排进行这次检查。

检查组先后对华庭苑、水乡家园、渔洋码头、米山米舍、小家别院等24家旅游民宿进行检查，重点针对民宿客房、厨房、公共空间、仓库等区域，仔细查看喷淋系统水压、烟感报警器工作情况、厨房内环境卫生、灭火器配备

数量、通道中灯光疏散指示标志位置、消防应急照明灯具配备情况等。通过检查发现，大部分民宿消防安全情况基本良好，但也发现一些消防安全隐患，有个别民宿消防设施配置不到位、部分灭火器过期、安全意识不足等情况。针对存在的安全隐患，检查组当场向负责人提出整改意见，要求及时整改，同时要求进一步提高自身消防安全意识，加强日常

消防安全管理，切实将消防安全工作抓实、抓好，做到防微杜渐。

通过此次专项检查，切实提高旅游民宿的消防安全管理水平，强化民宿从业人员的安全意识，及时消除一批火灾隐患，为广大游客创造良好的旅游安全环境。

(本版由本报记者陈鹤春、陈东兵采写组稿)

苏州到安徽合肥推介苏式生活